

“北煤南运”青睐“周口方案”

□记者 王永剑 文/图

本报讯 7月20日,周口中心港8号码头一派繁忙景象:两千吨级的“皖强盛528”货船正通过传送带装载从山西运来的煤炭。几十辆满载煤炭的重卡在码头依次排队等待卸货。

这是河南省煤炭销售集团有限责任公司的5万吨煤炭在周口上船,准备发往长江沿线用煤企业。

继5月成功开创煤炭“散改集”出海及“陆—水”联运模式后,此次“一船直达”长江的运输方案,进一步凸显了周口港作为中原腹地连接长三角能源枢纽的重要地位。通过沙颍河—淮河—长江“黄金水道”,煤炭从北方主产区直达南方消费市场,构建起“中原—长三角—世界”的低成本、大运量物流动脉,成为豫晋陕能源企业青睐的“周口方案”。

“周口方案”让煤炭企业、销售企业、周口港以及用煤客户实现了多方共赢。

“选择周口港开展大宗煤炭内河运输,核心在于其独特的港口优势和综合效益。”当日,在周口中心港码头,河南省煤炭销售集团有限责任公司董事长熊建军对记者说,“从成本对比角度,内河运输的优势更为突出。此外,周口港地处中原腹地与长三角经济圈的衔接节点,是连接北方煤炭主产区与南方消费市场的关键枢纽,这种区位优势能大幅缩短运输半径,提升整体物流效率。”

为做强做大周口港能源物流通道,该公司在深耕湖南、湖北市场的基础上,正将业务拓展至长江中下游及华南地区,覆盖广东、广西、江西等能源需求旺盛的省(区),进一步释放周口港的辐射潜力。

为深化合作,打造立体运输新格局,该公司将在三个方面加强与周口合作:一是推动港口智能化升级,建设煤炭专用仓储区和快速装卸设施,提升货物周转效率;二是加密至长江沿线主要港口的班轮频次,探索“铁路+内河”联运模式,将北方煤炭主产区的铁路专线与周口港水运网络无缝衔接,形成“北接晋陕蒙、南连长三角”的立体运输格局;三是联合上下游企业构建供应链联盟,通过整合货源、优化运力配置,降低综合物流成本。

“车船不停,‘周口方案’让多方共同打造煤炭交易大市场,让内陆腹地货源不断向周口港聚集,推动周口港口型国家物流枢纽建设,为构建‘双循环’物流大通道注入新动能。”周口港口建设发展集团有限公司副总经理郑瑞刚说,“随着‘北煤南运’能源物流新通道的持续完善,周口港不仅成为能源保供的关键节点,更将为区域经济高质量发展提供坚实支撑。”



煤炭装载现场。

我市高考录取通知书开始投递

□记者 刘猛 张旭 通讯员 武乾坤

本报讯 “你好,请问是王佳宝同学吗?你的清华大学录取通知书到了,请准备好准考证和身份证件。”7月20日上午,中国邮政集团有限公司周口市分公司工作人员在仔细核对考生身份证件和准考证信息后,郑重地将录取通知书交到王佳宝的手中,并向他送上鲜花和祝福。

“清华大学一直是我的梦想,很开心圆梦了,感谢我的父母、老师和同学们。”王佳宝激动地说,在未来的大学生活中,他将朝着心中理想继续前行,努力奋斗,不断提升自我,努力成长为一个对社会有用的人。

随着这封录取通知书的顺利送达,我市今年高考录取通知书投递工作正式拉开序幕,后续各类院校的录取通知书将陆续送达考生手中。

该公司相关负责人告诉记者,为确保高考录取通知书安全、无误地送到考生手中,他们开启“绿色通道”,按照优先处理、优先发运、优先投递原则,提前制定专项保障方案和应急预案,做到专人、专车、专投,确保“零误投、零丢失、零事故”,全面保障寄递时效和邮件安全。

同时,该公司相关负责人提醒广大考生,高考录取通知书投递高峰即将来临,请务必保持电话畅通,并提前准备好身份证件和准考证等有效证件。如需代领,代领人在提供考生证件的同时须提供自己的身份证件,投递员核实无误后才能将录取通知书送到其手中。广大考生也可通过EMS微信公众号、EMS官方网站或11183客服电话查询录取通知书的物流状态。

真情帮扶暖人心



7月18日,淮阳区朱集乡高井行政村村民为周口日报社驻村工作队送来锦旗,表达真挚谢意。该村村民武祥臣因长期受精神疾病困扰,家庭陷入困境。工作队联合该村村委会,主动协调医院,帮其办理医疗资助手续。经过治疗,武祥臣病情明显好转,家庭重获希望。这一暖心帮扶行动充分体现了基层组织的担当作为,赢得了村民广泛赞誉。工作队相关人表示,将继续用心用情为群众办实事,践行服务宗旨。

记者 刘俊涛 摄

我市夏粮生产再传捷报 总产量达110.3亿斤

□记者 付永奇 通讯员 王欣欣

本报讯 记者昨日从国家统计局周口调查队获悉,2025年我市夏粮生产实现“面积增、单产稳、总产升”,在全省多地遭遇旱情影响的不利条件下,交出了一份沉甸甸的丰收答卷。

数据显示,今年全市夏粮总产量达110.3亿斤,较上年增长0.01%,连续三年稳居110亿斤台阶,持续领跑全省粮食总产榜单。值得关注的是,夏粮播种面积较2024年增加1.58万亩,达1101.72万亩,增幅0.14%,占全省夏粮新增面积的17.2%。夏粮面积连续多年稳定在1100万亩以上,为粮食安全筑牢根基。

在单产方面,全市夏粮平均单产500.68公斤,虽较上年微降0.59公斤,但整体保持稳定,显著优于全省平均水平。同期,全省夏粮单产439.92公斤,同比下降1.05%,总产减少7.13亿斤、降幅0.94%。对比之下,我市通过良种推广、田间管理等技术赋能,有效抵御了干旱等自然灾害影响,实现了稳产丰收。

市农业专家指出,这份成绩单的取得,既得益于高标准农田建设持续推进,也离不开科技兴农战略的深入实施。特别是在全省夏粮生产面临挑战的背景下,



5月29日,项城市三店镇农民在晾晒刚收获的小麦。(资料图)

我市通过优化种植结构、强化灾害预警、落实惠农政策等“组合拳”,既守住了粮食安全底线,又为全省稳产保供作出了重要贡献,充分展现了农业大市的责任担当与生产韧性。